



GUVERNUL REPUBLICII MOLDOVA

HOTĂRÎRE nr. _____

din _____
Chișinău

**Pentru aprobarea Acordului dintre Guvernul Republicii
Moldova și Guvernul Republicii Armenia privind cooperarea în
domeniul educației și științei, semnat la Erevan la 16 noiembrie 2016**

Guvernul HOTĂRĂȘTE:

1. Se aprobă și se prezintă Parlamentului spre informare Acordul dintre Guvernul Republicii Moldova și Guvernul Republicii Armenia privind cooperarea în domeniul educației și științei, semnat la Erevan la 16 noiembrie 2016.

2. Ministerul Afacerilor Externe și Integrării Europene va notifica Ministerului Afacerilor Externe al Republicii Armenia aprobarea Acordului nominalizat.

3. Ministerul Educației va întreprinde măsurile necesare pentru realizarea prevederilor Acordului menționat.

Prim-ministru

PAVEL FILIP

Expunerea de motive

privind oportunitatea aprobării Acordului între Guvernul Republicii Moldova și Guvernul Republicii Armenia privind cooperarea în domeniul educației și științei, semnat la Erevan, la 16 noiembrie 2016

A. Prezentul Acord a fost încheiat la nivel interguvernamental, între Guvernul Republicii Moldova și Guvernul Republicii Armenia. Textul Acordului este structurat în 10 articole.

Obiectul și scopul Acordului îl constituie relațiile de colaborare în domeniul educației și științei și crearea unei baze normative pentru reglementarea acestora în vederea promovării unei colaborări eficiente în domeniu.

Având în vedere importanța susținerii unui dialog eficient cu țările Parteneriatului Estic, inclusiv și în domeniul educației, precum și aspirațiile comune privind racordarea sistemului de învățământ național la prevederile Declarației de la Bologna, aprobarea prezentului Acord va impulsiona relațiile de colaborare nu doar în plan bilateral ci și în contextul participării în cadrul organizațiilor internaționale la care suntem parte.

Prezentul Acord a fost încheiat pe o perioadă de 5 ani cu posibilitatea prelungirii pentru perioade consecutive de încă 5 ani. Fiecare dintre Părți poate denunța Acordul printr-o notificare scrisă, prin canale diplomatice cu cel puțin 6 luni înainte. Acordul poate fi amendat prin înțelegere mutuală a Părților, prin protocoale separate, care vor fi considerate parte integrantă a prezentului Acord.

B. Informații generale. La etapa actuală, între cele două state nu există un cadru legal care ar reglementa colaborarea bilaterală în domeniul educației și științei.

Scopul final al încheierii Acordului este de a consolida colaborarea cu Partea armenească pe aspecte ce vizează domeniul educației și științei, anume: schimbul de burse de studii, programe de schimb pentru cadre didactice și de cercetare, elaborarea și implementarea programelor și proiectelor comune de cercetare, schimbul de specialiști, materiale metodice și manuale.

Suplimentar celor menționate, Părțile consimt să favorizeze stabilirea și dezvoltarea de relații directe între instituțiile de învățământ secundar, profesional, superior și de cercetare în sfera lor de competență, să promoveze studierea istoriei și culturii celeilalte țări în instituțiile educaționale proprii. Acordul mai reglementează colaborarea Părților în domeniul elaborării și implementării unor proiecte de afaceri corespunzătoare realizării activităților prevăzute în Acord.

Aprobarea Acordului nu va necesita încheierea unor tratate sau documente subsecvente, de asemenea nu va fi necesar un plan de acțiuni pentru asigurarea compatibilității tratatului.

Aspectul politic, cultural și social. Cooperarea eficientă dintre Guvernul Republicii Moldova și Guvernul Republicii Armenia în domeniul educației și științei va contribui la realizarea obiectivelor specifice în domeniul educației în contextul aspirațiilor comune de modernizare a politicilor educaționale și de racordare a acestora la standardele europene în domeniu. Încheierea acestui Acord

va contribui la fortificarea relațiilor de prietenie dintre popoarele celor două state, va favoriza promovarea culturii, limbii și tradițiilor celeilalte țări pe teritoriul propriu.

Activitățile prevăzute de Acord vor contribui la consolidarea dialogului și prieteniei dintre Părți, vor încuraja mobilitatea academică a studenților și profesorilor, va favoriza dezvoltarea contactelor interumane. Colaborarea pe aspecte ce țin de elaborarea programelor comune de cercetare va avea un impact economic pozitiv și va stimula schimbul de bune practici și experiență în domeniul științific dintre cele două state.

Aspectul normativ. Prevederile Acordului menționat corespund priorităților naționale în domeniul educației și sunt compatibile cu legislația Republicii Moldova. Activitățile prevăzute în Acord nu contravin instrumentelor juridice internaționale la care Republica Moldova este parte. Implementarea eficientă a Acordului nu necesită adoptarea unor acte normative noi.

Aspectul organizatoric. Părțile vor realiza schimb de delegații și vor organiza discuții asupra problemelor legate de dezvoltarea cooperării și de implementarea prezentului Acord.

Aspectul financiar. Asigurarea financiară a activităților în cadrul Protocolului se va realiza în limita posibilităților financiare ale Părților. Acțiunile legate de aspectul normativ, organizatoric și instituțional al tratatului nu va necesita cheltuieli suplimentare.

Aspectul temporal. Prezentul Acord va rămîne în vigoare pentru o perioadă de 5 ani și va fi prelungit în mod automat pentru perioade consecutive de cinci ani. Încetarea valabilității Acordului nu va afecta realizarea activităților de cooperare întreprinse în vederea implementării acestuia.

C. Protocolul a fost semnat la Erevan, la 16 noiembrie 2016, de către miniștrii afacerilor externe ale celor două state.

Conform prevederilor Acordului, acesta va intra în vigoare la data primirii ultimei notificări în scris despre îndeplinirea de către Părți a procedurilor interne necesare pentru intrarea lui în vigoare.

Avînd în vedere acest aspect precum și importanța activităților enunțate pentru dezvoltarea relațiilor bilaterale de cooperare în domeniul educației și cercetării, Ministerul Educației solicită aprobarea prezentului Acord.

01.12.2016

Corina FUSU,

Ministru